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В останні роки все більшої значущості набуває проблема 
захворюваності та смертності від хвороб системи кровообігу 
(ХСК). У структурі загальної смертності в більшості розвинутих 
країн Європи у 2011 р. питома вага померлих становить майже 
40 %, тоді як Україна займає лідируючи позиції з показником 
66,6 %. 

Метою дослідження є порівняльний аналіз показників 
смертності внаслідок ХСК серед населення України та країн ЄС. 

 
Рис.1. Динаміка смертності населення від ХСК (тис.осіб). 

Як свідчать дані показників смертності від ХСК в Україні 
та країнах ЄС, починаючи з 2000 р., за останні 2 роки в Україні 
спостерігається незначне зменшення кількості смертей. В той 
час, як в Європі протягом десятиріччя цей показник знизився 
майже вдвічі. 

Таким чином, можна стверджувати, що високий рівень 
смертності населення України від ХСК є однією з найгостріших 
проблем сьогодення. Основними напрямками покращення рівня 
життя є вдосконалення заходів профілактики та діагностики 
хвороб, покращення економічної та екологічної ситуації в 
країні, зміна ставлення людини до свого здоров'я у бік 
відповідальності та здорового способу життя. 
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Мета роботи: Комплексний аналіз основних соціальних 

детермінантів здоров’я суспільства України. 
Методи дослідження: Аналітичний, статистичний методи 

та метод соціологічного спостереження. 
Результати: Сучасна концепція здоров'я найбільш повно 

втілена в Європейській стратегії здоров'я для всіх. В ній зроблено 
наголос на таких ключових аспектах як спосіб життя і відношення 
до здоров'я; навколишнє середовище та фактори ризику, що впли-
вають на здоров'я; структура системи охорони здоров'я; активізація 
політичної, управлінської та технологічної підтримки з метою 
здійснення необхідних змін. У кожному програмному документі 
ключовими термінами є «здоров'я, права, політика» та «фактори 
ризику, що впливають на здоров'я». Деталізація означених 
факторів у якості пріоритетних соціальних детермінантів здоров’я 
соціуму України дозволила нам згрупувати їх наступним чином: 
державна соціальна політика у сфері здоров'я населення; 
демографічна політика; рівень законодавчого забезпечення 
здоров'я населення; стан і доступність системи охорони здоров'я 
для різних соціальних груп. Всі ці фактори знаходяться в тісній 
взаємодії і взаємозалежності. 

Висновки: Для вивчення проблеми здоров'я населення та 
його детермінованості, створення методологічних основ для 
дослідження суспільного здоров'я і соціальних факторів здоров'я 
сформульоване визначення поняття «здоров'я»; яке найбільш 
повно відображає зміст цього поняття виявлено, що багатофак-
торна детермінація здоров'я населення за соціальними складо-
вими підлягає  регресійно-кореляційній залежності, що дозволяє 
визначити їх пріоритетність та сконструювати модель 
обумовленості здоров'я населення для певного регіону. 
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